
           CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS
MULHERES DE FRANCA

ATA  DA  8ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DOS  DIREITOS  DAS

MULHERES DE FRANCA – 15 DE AGOSTO DE 2025. 

Ao décimo quinto (15º) dia do mês de agosto de 2025, às oito  horas  e  cinquenta  minutos  (08h50),

teve início a 8      ª         Reunião Ordinária         do         Conselho         Municipal         da         Direitos das Mulheres de Franca do  

exercício do ano 2025. A reunião foi realizada na OAB – FRANCA - Av. Maj. Nicácio, 2401 - São José, e

foi  conduzida pela Presidente do  CMDM,  Israild  Giacometti.  Estiveram presentes  na reunião 13 (treze)

conselheiras sendo cinco (05) da Sociedade Civil e oito (08) Poder Público, com as seguintes Conselheiras

Titulares: Mayara Paula Rodrigues de Carvalho, Jerusa Gonçalves Duarte Martins, Giovana Cristina Rosa,

Thalia Gabriele Rodrigues Martins, Ana Caroline de Andrade Lopes, Luciana Carmona Garcia,  Maria Clara

Defendi Feliciano, Lucinda Rosa Gomes e Israild Giacometti.  Conselheiras Suplentes na Titularidade:

Karla Migani de Andrade Tozzi, Ilca Maria Rodrigues de Oliveira e Mirian Suzete Monteiro. Conselheiras

Suplentes: Marina Costa  de Lima.  Pela Secretária Executiva do CMDM estiveram presentes:  Maria

Amélia Faciroli Vergara, Secretária Executiva e os estagiários Luiza Pasquarelli e Gabriel Moura. A Reunião

contou com a    seguinte pauta aprovada  :   I – EXPEDIENTE:  1.1 –  Registro de presenças, verificação de

quórum e apresentação das justificativas das Conselheiras  ausentes; 1.2  –  Deliberação sobre as  atas

anteriores – 6ª Reunião Ordinária (13.06) e 7ª Reunião Ordinária (11.07); 1.3 - Deliberação sobre a pauta.

II – ORDEM DO DIA: 2 – Assuntos: 2.1 – Devolutiva acerca de Protocolos de Atendimento de saúde da

mulher em situações de risco de contaminação por IST. -  ASSUNTO RECONDUZIDO DE OUTRAS

REUNIÕES;  2.2  –  Composição de  Comissão Organizadora  para  o  Processo  de  Renovação Geral do

colegiado; 2.3 - Apresentação de nova versão de Minuta de Regimento Interno do CMDM, com base na

nova Lei 9.638.2025 2.4 – Apresentação de ações em celebração ao “Agosto Lilás”; 2.5 – Devolutiva das

comissões e dos eventos realizados. III – INFORMES GERAIS: 3.1 –  Palavra aberta às conselheiras e

convidadas. A  presidente  Israild  e  a  Secretária  Executiva  Maria  Amélia  deram  início  à  reunião,

cumprimentaram as  Conselheiras e  convidadas  presentes  e solicitaram que a verificação do quórum e a

chamada fossem realizadas. Verificado e confirmado o quórum, com a presença de doze (12) conselheiras

titulares ou suplentes na titularidade, foram apresentadas as seguintes ausências com justificativas: Cristiane

de Melo Castro Massui,  Ana Flávia Dutra Souza, Viviane Nogueira Borges, Daniele Lino Justino, Adriana

Barbosa Raymundo, Andreia Célia Silva Oliveira, Viviane Rodrigues da Costa, Rosa Maria Mota de Jesus,

Camila de Araújo Beraldo, Luciana Braga da Silva, Mariana Affonso Almeida e Alexandra Valle Goi. Antes

da aprovação das últimas atas realizadas (atas das 6ª e 7ª reuniões), a conselheira Lucinda pontuou sobre a 6ª

ata, linha 71, com relação a data marcada para a nova gestão do CMDM assumir, sendo marcada para o dia

14/11/25  e  não  para  o  dia  14/10/25.  Em  seguida  as  atas  foram  aprovadas.  Na  sequência  a  pauta  foi

apresentada pela presidente Israild e aprovada, iniciando pelo item: 2 – Assuntos: 2.1 – Devolutiva acerca

de Protocolos de Atendimento de saúde da mulher em situações de risco de contaminação por IST. -

ASSUNTO RECONDUZIDO DEOUTRAS REUNIÕES ANTERIORES.  Antes  da  conselheira  Jerusa

iniciar sobre tais devolutivas, a Secretária Executiva Maria Amélia apresentou o novo estagiário, Gabriel, que

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36



           CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS
MULHERES DE FRANCA

irá ocupar  o lugar da estagiária Luiza, esta que chegou ao fim do seu período de estágio .  As conselheiras

deram “boas vindas” ao novo estagiário e, após, Jerusa, iniciou sua fala dando o retorno sobre os processos

que são feitos, requisitos necessário e situações específicas em detrimento dos atendimentos relacionados a

contaminação por IST. Verbalizou sobre os tipos de exposições que podem gerar a contaminação, com ênfase

ao contato/relação sexual e as cautelas necessárias em detrimento deste; detalhou sobre o prazo de 72 horas

recomendado para situações de exposições que geram possibilidades de infecções de IST’s, assim como para

a  realização  de  exames  específicos  e  a  ingestão  de  medicamentos  específicos  em casos  de   resultados

positivos  de exames;  relatou sobre algumas instâncias  de saúde terem procedimentos  específicos para  o

fornecimento de medicamentos e processos preventivos em casos de violências ocorridas com risco de passar

IST’s,  como os  Postos  de  Saúde (sendo o  do  Centro  do  Município  de  Franca,  o  principal  Posto  para

testagem  e  aconselhamento  nesta  ocasião),  além  das  UPAS/Pronto Socorro;  narrou  com  relação  aos

tratamentos específicos para mulheres gestantes e para crianças; verbalizou o fato de que há a prescrição e

distribuição da pílula do dia seguinte nas  UBS’s, tendo em vista que é preciso seguir protocolos para este

acesso; refletiu sobre o uso de camisinhas, visto que atuais dados registrados demonstram uso escasso deste

método preventivo; destacou com relação a contaminação de HIV na Terceira Idade, a citar que é um dado

crescente no que tange os registros atuais; houve a afirmativa também da disponibilidade da vacinas para

Tétano e  Hepatite B  e as realidades em que são fornecidas, com a precisão de serem seguidos critérios

específicos, neste caso. A conselheira Jerusa também relatou em detrimento das restrições pautadas pelo

Ministério da Saúde. Neste ínterim, refletiu-se sobre os tabus sociais relacionados às doenças sexualmente

transmissíveis  e,  foi  importante  lembrar,  que  no  dia  primeiro  de  Dezembro  (Dezembro  Vermelho) é

comemorado o Dia Mundial de Combate às IST’s. Jerusa também deu espaço para levar mais dúvidas que

surgirem, referentes a todos estes dados e informações, ao Núcleo de IST, de forma a afirmar que buscará

mais detalhes sobre os procedimentos relacionados a Hepatite B para trazer depois ao Conselho. A Vice-

Presidente Thalia pontou sobre o fato de que nas certidões de óbitos não pode constar que a pessoa que veio a

falecer  de  AIDS, se  fosse  o  caso.  Para  fechar  este  item,  a  conselheira  Jerusa  afirmou  que  levará

posteriormente ao Conselho panfletos elaborados pelos Postos de Saúde,  nos quais constam informações

essenciais  e  campanhas  necessárias  em  prol  do  combate  e  da  prevenção  de  IST’s.  Antes  de  ser  dada

sequência e tratar sobre os próximos assuntos da presente reunião, comentou-se das Reuniões Intersetoriais e

a importância do Conselho acessar calendário que conste as datas destas reuniões a ocorrerem. A Conselheira

Lucinda verbalizou neste âmbito, a pedido da Coordenadora do CRAS Oeste, sobre convite direcionado ao

CMDM para participar da Ação Comunitária da região Oeste. Ação a ser realizada no dia 06/09/2025 no

Centro Comunitário Santa Efigênia. Posteriormente, foi tratado o assunto: 2.2 – Composição de Comissão

Organizadora para o Processo de Renovação Geral do colegiado. A Secretária-Executiva Maria Amélia,

neste momento, explicou, exemplificou e contextualizou em prol das atribuições desta Comissão, que são:

elaborar uma resolução tratando dos critérios e do cronograma eleitoral para a realização da renovação

geral; mobilizar todos os movimentos e grupos que possam compor esta renovação; analisar as inscrições
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realizadas por aquelas interessadas em fazer parte do Conselho, sendo necessária representante do poder

público nesta Comissão; decidir sobre ser realizada uma Assembleia ou apenas serem feitas eleições diretas

para a nova composição do colegiado, com as apresentações das possíveis candidatas a serem realizadas

anteriormente, como nas redes sociais etc. Em seguida, lembrou-se que, mesmo as conselheiras que já fazem

parte do  CMDM atualmente, podem se recandidatar. A Presidente Israild e a Secretária Executiva Maria

Amélia destacaram sobre ter sido definido o número mínimo de seis conselheiras para compor esta Comissão

Organizadora, com isso, ficaram definidas as seguintes conselheiras para compor a Comissão Organizadora

para o Processo de Renovação do Colegiado: Ana Caroline, Thalia, Karla e o combinado de convidar a

Ana Flávia e a Cristiane (conselheiras que não estavam presente neste dia), além da Presidente Israild,

como representante da sociedade civil.  Após, abordou-se sobre o item 2.3 – Apresentação de nova versão

de Minuta de Regimento Interno do CMDM, com base na nova Lei 9.638/2025. A vice-presidente Thalia,

neste instante, fez a leitura do Regimento Interno do CMDM, na íntegra, a citar que apenas não foi lido o

capítulo referente a lei geral, parte do Regimento que não pode ser modificada. Neste contexto, tratou-se

sobre as problemáticas que tangem a questão das atribuições da Presidente Adjunta e da Presidente, no intuito

de  caracterizar  as  especificidades  para  diferenciar  a  Presidente  da  Presidente  Adjunta,  como  atribuir  a

Presidente  Adjunta  o  papel  de  representação  das  minorias.  Assim,  a  Conselheira  Luciana  Carmona  se

prontificou  a  desenvolver  uma  análise  linguística  minuciosa  e  inclusiva  quanto  a  esta  temática  das

Presidentes, temática importantíssima que consta no atual Regimento, de modo a poder dar uma devolutiva

para o Conselho em detrimento de uma melhor forma de expressão escrita neste contexto. Modificação no

artigo 25 do Regimento Interno foi realizada, na parte que faz jus a mudança do termo “Presidentes” para

“uma das presidentes” ao longo da escrita deste Regimento. A Presidente Israild, nesta parte da reunião,

sugeriu que a vírgula existente no  artigo 34 do Regimento Interno fosse retirada. Destacou-se o prazo de

trinta dias para o término da resolução antes da ocorrência dos novos mandatos e detalhou-se os requisitos

que cada candidata referente a cada representação deve ter. Depois, tratou sobre o item 2.4 – Apresentação

de ações em celebração ao “Agosto Lilás” 2.5 – Devolutiva das comissões e dos eventos realizados.  A

Comissão formada em prol  do  Agosto  Lilás  apresentou  suas  ações  do estabelecimento de  parceria  com

Núcleo Reconhecer, em oficina a ser realizada por esta última instância em prol do Agosto Lilás e pelos três

anos de existência  deste  mesmo serviço.  Neste  momento da reunião,  ficou combinado que a  Presidente

Israild,  a  Vice-Presidente  Thalia  e  a  conselheira  Luciana Braga farão presença em Atividade do  CRAS

Nordeste  para falar sobre a violência contra a Mulher e os direitos das Mulheres, além de apresentar  o

CMDM, visto que tal atividade ocorrerá na mesma data e horário da oficina do Núcleo Reconhecer, oficina

esta na qual as conselheiras Maria Clara, Lucinda e Miriam prestarão presença. Narrou-se sobre a conselheira

Karla  (parte  da  Comissão  em prol  do  Agosto  Lilás)  ter  sugerido  a  busca  de  possibilidades  de  colocar

informações sobre o Agosto Lilás em letreiros de grandes empresas da cidade de Franca, SP, ideia que não

foi  possível  de ser  efetivada.  Antes da reunião passar para os informes gerais e dar a palavra aberta às

conselheiras, destacou-se sobre a importância da participação do CMDM nas Ações Comunitárias que irão
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acontecer nas diversas regiões do município de Franca, SP. As Comissões deste Conselho também deram

devolutivas sobre as suas ações e reuniões efetivadas ou não.  III – INFORMES GERAIS: 3.1 – Palavra

aberta às conselheiras e convidadas. A Presidente Israild, nesta parte da reunião, pontuou a importância do

CMDM, assim como as funções do mesmo, ser apresentado devidamente para a comunidade e rede em geral.

A sublinhar que o  CMDM não é um serviço, mas faz participações, articulações e tem foco nas Políticas

Públicas que abrangem os direitos e proteção das mulheres. Observação registrada: enviar comunicado em

geral para a Comissão de Comunicação. Nada mais havendo a tratar, a reunião encerrou-se as onze horas e

trinta e minutos (11h30) e a Estagiária Luiza e a Maria Clara Defendi Feliciano, 1ª Secretária do CMDM,

lavraram a presente Ata, que uma vez lida e aprovada, será anexada a lista das Conselheiras participantes.
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